
Procès-verbal de la quarante-cinquième Assemblée citoyenne d’ICI St-Robert
Jeudi 12 décembre 2019 à 19h

Au Centre communautaire de St-Robert, 358 avenue Sirois, Rimouski

Présences (12) :  Ginette Levesque, Philippe Etchecopar, James Caveen, Susan Dresza, Claire Dubé, 
Martine Canuel, Jacynthe Côté, Émilie Martel, Raphaël Arsenault, Caroline Gay, Gabriela Jakubovits  

Ordre du jour proposé :

1. Accueil et présentation de l’assemblée ;
2. Choix des responsables à l’animation, à la prise de notes et à la gestion du temps ;
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour ;
4. Thème de la soirée : Les cuisines collectives vous intéressent ? - Organisé par ICI St-Robert en 

collaboration avec la Corporation des loisirs de Saint-Robert. (de 19 h à 20 h) ;
5. Lecture et adoption des procès-verbaux d’octobre et novembre 2019 ;
6. Suivis au procès-verbaux ;
7. Rapports des comités actifs ;
8. Sujets divers ;
9. Thèmes et dates des  prochaines assemblées ;
10. Clôture de l’assemblée.



1. Accueil et présentation de l’assemblée ;
L’assemblée débute par un mot de bienvenue de Raphaël.  

2. Choix des responsables à l’animation, à la prise de notes et à la gestion du temps

Raphaël se propose comme animateur ;

Ginette se propose comme gardien du temps ; 

James se propose comme secrétaire ; 

Les trois propositions sont acceptées. 

3. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Les points suivants sont ajoutés à l’ordre du jour :

8.1. Politique de l’arbre ;

8.2. Rimouski en transition ;

8.3. Activités de la Corporation des loisirs ;

8.4. Activités à venir.

4. Thème  de  la  soirée :  Les  cuisines  collectives  vous  intéressent ? –  Organisé  par
ICI St-Robert en collaboration avec la Corporation des loisirs de Saint-Robert (de 19 h à
20 h)

Arlène revêt son tablier et sa toque de cuisinière pour nous présenter un survol historique 
de la création des cuisines collectives au Québec. Le tout a commencé en 1982 par un 
premier projet initié par trois femmes du quartier Hochelaga-Maisonneuve de Montréal.  
Ce premier projet a rayonné partout au Québec, si bien qu’en 1990, une centaine de 
groupes existent et décident de s’unir pour former le Regroupement des cuisines 
collectives du Québec (RCCQ). Les valeurs prônées par le RCCQ sont le respect, 
l’autonomie, la démocratie, la solidarité et l’équité. 
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Présentement, à Saint-Robert, il y a la Maison des familles qui est membre du RCCQ. Par
le passé,  plusieurs personnes de l’assemblée ont manifesté un intérêt pour démarrer une 
nouvelle cuisine collective. Arlène mentionne que pour que ça fonctionne, il faut tout 
d’abord qu’il y ait une affinité de goûts chez les personnes y participant ce qui implique 
au plus 6 ou 7 personnes par groupe. Il faudra aussi trouver un local avec un cuisine.  
Caroline nous informe que ce serait possible d’implanter une cuisine collective   au 
Centre communautaire puisqu’on va y installer de nouvelles armoires.

Si certaines personnes sont intéressées à participer, Arlène est prête à les aider.  

L’assemblée remercie Arlène pour sa présentation. 

5. Lecture et adoption des procès-verbaux d’octobre et novembre  2019

Les deux procès-verbaux sont adoptés sans modifications : 

6. Suivis au procès-verbaux

Martine nous informe que certains personnes participant à nos assemblées étaient 
présentes au Conseil municipal pour souligner la première année de l’adoption de la DUC
par la Ville. Raphaël soulève quelques contradictions entre le discours de la Ville et les 
actions entreprises suite à l’adoption de la DUC.

Raphaël nous informe qu’il a collaboré au dépôt d’une mémoire  à la Ville de Rimouski 
concernant la gratuité du transport en commun. Dossier à suivre.

Un comité pour la création d’un café de quartier a été formé. Les membres du comité 
sont Gabrielle, Ginette, Claire, Émie et Jocelyn. Il y a eu deux rencontres. Claire nous 
apprend que le presbytère va être démoli et qu’il faudra trouver un autre local.

Les membres du  comité des serres solaires passives, Patricia et Raphaël ne se sont pas 
encore réunis. 
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7. Rapports des comité actifs

Zone 30 : 

Le comité ne s’est pas réuni depuis la présentation de novembre. On va diffuser  une 
lettre d’appui et rédiger une pétition afin d’obtenir le plus de signatures possibles avant 
de faire le dépôt à la Ville.

Communications :

Martine va faire parvenir la liste des médias à Raphaël.

Réseautage :

Ginette souligne qu’un mise à jour des organismes de Saint-Robert doit être faite. Arlène 
propose qu’on communique avec l’OMH pour qu’on puisse y faire de l’affichage.

Cour d’école :

Claire nous informe que la Commission scolaire a acheté le presbytère et le garage. Une 
boucle pour les autobus et un parc seront aménagés sur ce terrain une fois les immeubles 
démolis.

Jardin communautaire :

Les jardinières et jardiniers se sont rencontrés à l’automne afin de clore la saison. Selon 
Raphaël, ce fut une rencontre très touchante.

8. Sujets divers
1. Politique de l’arbre

Arlène nous informe que la Ville a lancé sa politique de l’arbre. Merci au comité 
d’aménagement durable pour sa persévérance.
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2. Rimouski en transition
Patricia  Brown a contacté ICI St-Robert et propose que Rimouski en transition 
publicise nos assemblées sur son site WEB, Tout le mode est d’accord. James va  
en informer Rimouski en transition.

3. Activités de la Corporation des loisirs
La Corporation des loisirs et ICI St-Robert devraient unir leurs efforts lors de la 
tenue de certaines activités de la Corporation. La prochaine activité aura lieu le 
samedi 14 décembre de 11 h à 14 h30.  On y servira de la soupe et il y aura une 
fontaine de chocolat.

Caroline Gay va faire parvenir la liste des événements à venir à ICI St-Robert.

 

4. Activités à venir
• Vœux du Nouvel An le 16 janvier

• Fête des câlins le 14 février.

5. Augmentation des tarifs de la Ville
Raphaël  se demande si l’augmentation des tarifs exigés par la Ville aura un 
impact sur ICI St-Robert. En fait, la hausse de tarifs va affecter tous les 
organismes qui utilisent les services de la Ville.

Arlène propose de contacter Guylaine Bélanger afin de savoir si certains 
organismes veulent se regrouper pour contrer les hausses.   

9. Thèmes et dates des prochaines assemblées
Le thème de la prochaine assemblée (12 mars 2020) portera sur la création d’un 
café  de quartier à Saint-Robert.

10. Clôture de l'assemblée
L’assemblée est levée à 21 h 
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